

# Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola

OM: 201437

2518 Leányvár, Erzsébet út 92. Tel: 06-33-487-508

e-mail: [grundschule@leanyvar.hu](mailto:grundschule@leanyvar.hu)

---

## **Szülői tájékoztató a Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola 2025/26-os tanévre beiratkozó tanulóinak nemzetiségi német nyelv választásához**

A Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola pedagógiai programja meghatározza az intézmény legfontosabb tartalmi jellemzőit. A kor társadalmi, politikai, gazdasági változásai lényegesen befolyásolják az oktatásügy helyzetét, alakulását, melynek következtében a változás az iskolában is megjelenik. Mit jelentenek ezek a változások a mindennapokban iskolánk számára?

A legfontosabb a felelősségvállalás és annak megosztása, az iskolánkba járó gyermekek testi, lelki és értelmi fejlődését, készségeik ismereteik, jártasságaik, érzelmi és akarati tulajdonságaik fejlődését figyelembe vevő, tudatos nevelő és oktatómunka középpontba állítása.

Építünk az elért eredményeinkre, hagyományinkra, értékeinkre, számba vesszük lehetőségeinket, hogy megfeleljünk a kor, változó követelményeinek, megújítva a minőségi tartalmi munkánkat.

Nevelő oktató munkánk kiemelt feladata továbbra is pedagógiai értékeink, iskolai hagyományaink megőrzése, azok továbbvitele. Intézményünk pedagógiai kultúráját az egyéni bánásmódra való törekvés, tanítványaink elfogadása, a bizalom, a szeretet, az empátia, az életkornak megfelelő követelmények támasztása, a feladatok elvégzésének következetes ellenőrzése és diákjaink fejlődését biztosító, a követelményekhez igazodó értékelés jellemzik.

Nevelőtestületünk vallja, hogy a nevelés a családi házzal együtt vállalt közös felelősség, melyben az iskola az a kulturális és szellemi színtér, amelynek a gyermek teljes emberré formálását kell szolgálnia.

Jelen Pedagógiai Programunk széleskörűen fűzi össze közösségünk tudását, tapasztalatát és jövőt formáló akaratát.

Célunk, hogy iskolánk meghatározó intézménnyé váljon partnerközpontú, a nevelés és oktatás színvonalát, folyamatosan fejlesztő, gyermekközpontú szemléletével.

### **Az iskola küldetésnyilatkozata:**

A Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola küldetése a több évtizedes múltú nemzetiségi nyelvoktatás és hagyományápolás, a tanítás- tanulás folyamatának korszerű nyelvoktatási technikákkal és módszerekkel történő fejlesztése, valamint ezen tanulási tartalmak közvetítése a tanulóközösség felé.

# Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola

OM: 201437

2518 Leányvár, Erzsébet út 92. Tel: 06-33-487-508

e-mail: [grundschule@leanyvar.hu](mailto:grundschule@leanyvar.hu)

---

Célunk továbbá testileg és lelkileg egészséges, kiegyensúlyozott, korszerű ismeretekkel rendelkező, önálló tanulásra, fejlődésre képes diákok nevelése.

Diákjaink megfelelő önismerettel rendelkezve, a tanult kompetenciák birtokában, elsajátíthatják, az élethosszig tartó tanulás képességét.

Küldetésünk szerves részét képezik a mottóként álló Szent-Györgyi Albert idézetből adódó célkitűzések és feladatok:

*"Az iskola dolga,  
hogy megtaníttassa velünk, hogyan kell tanulni,  
hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat,  
hogy megtanítsen bennünket a jól végzett munka örömére  
és az alkotás izgalmára,  
hogy megtanítsen szeretni, amit csinálunk,  
és hogy segítsen megtalálni azt, amit szeretünk csinálni."*

*(Szent-Györgyi Albert)*

## **Az iskola jövőképe:**

Szakmailag és emberileg hiteles nevelői közösség, mely minőségi nevelő-oktató munkájával biztosítja tanítványai számára a versenyképes tudás átadását.

A jövőt meghatározó feladatokat, a célokból stratégiai tervek elkészítésével határozzuk meg, mely tervek szerves része az esélyegyenlőség biztosítása, valamint a partnerközpontú kapcsolatok ápolása, a körzetünkbe tartozó tanköteles korú gyermekek általános műveltségének megalapozása.

E feladat megvalósításának érdekében intézményünkben nyolc évfolyamos általános iskola működik.

A beiskolázási körzetünkben élő családok szociális, anyagi és kulturális helyzete egymástól eltér, ezért nevelő és oktató munkánk ehhez a helyzethez igazodik: tanórán és tanórán kívül megpróbáljuk segíteni a nehéz körülmények között élő, hátránnyal induló tanulók felzárkóztatását, ugyanakkor kiemelt fontosságú feladatnak tekintjük a tehetséges, jó képességű gyermekek fejlesztését is.

A társadalom, a pedagógusok és a szülők célja azonos: gyermekeinkből művelt, jól képzett, az életben boldogulni tudó embereket szeretnénk nevelni. Iskolánk épülete bár nem modern, de falusi kisiskola lévén családias, a bennük munkálkodó pedagógusok fő célja: emberséget és tudást adni a felcseperedő diákoknak.

***A német nemzetiségi nyelv oktatása 1-8. évfolyamon***

A Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola helyi tantervének kialakításában elsődleges szempontú a több évtizedes múltú nemzetiségi nyelvoktatás. A hagyományos német nemzetiségi nyelvoktató program alapján működő iskolánk tantervét e pedagógiai koncepció szerint készítettük el, mely meghatározza az iskola helyét és célját az oktatási rendszerben, a nemzetiségi oktatását az iskolában. Kidolgozásában fontos szerepet kapnak a Nemzetiségi Irányelvek, valamint a helyi lehetőségek, igények.

A nemzetiségi nyelvoktatás célja, hogy a nyelv tanításával, és a népismeret témaköreinek feldolgozásával hozzájáruljon a nemzetiségi oktatás céljainak megvalósításához, a nemzetiségi identitás kialakításához.

**E céljaink szerves egységet alkotnak, amelyek a következők:**

- ébressze fel a tanulóknak az érdeklődést őseik nyelve és kultúrája iránt
- segítse a nemzetiségi öntudat formálását
- alakuljon ki a tanulóknak megfelelő kép a nemzetiségek kultúrájáról, valamint a német nyelvű országok népeinek kultúrájáról, életéről, nyelvéről
- a nyolcadik osztály végére a tanulók mintegy 1700 szóval rendelkezzenek
- legyen összehasonlítási alapjuk a dialektus és irodalmi nyelv között
- olyan alap nyelvtudással rendelkezzenek a tanulók, amelyre a későbbiekben építeni tudnak, és amely biztosítja számukra a német nyelven való kommunikációt
- megfelelő témákkal ösztönözze a tanulókat az iskolán kívüli német nyelv és nemzetiségi kultúra ápolására

Általános célkitűzéseinek összegzése után kerül sor a helyi sajátosságok figyelembe vételével a helyi célok megvalósítására.

- az általános történelmi ismereteken túl, a speciális helytörténet, a lakóhely történetének megismerése
- a környezethez kötődő helyi elnevezések megismerése
- ismerjék meg a tanulók a helyi ill. a szűkebb pátria hagyományait, kulturális értékeit
- végezzenek gyűjtőmunkát (a helytörténeti-múzeum gyűjteményének gazdagítása)
- az iskola székhelyének és környékének feltárása (nevezetességek)
- helyi hagyományok gyűjtése
- helyi adottságok és lehetőségek felmérése

A szakköri munka jó lehetőséget biztosít a célok kivitelezésére, a nemzetiségi hon- és népismeret tanítását egészíti ki.

A német nemzetiség, mint népcsoport fennmaradásának egyik legfontosabb feltétele a német nyelv tanulása és használata.

# Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola

OM: 201437

2518 Leányvár, Erzsébet út 92. Tel: 06-33-487-508

e-mail: [grundschule@leanyvar.hu](mailto:grundschule@leanyvar.hu)

A tanulók többsége a tudatos nyelvtanulással az első osztályban találkozik először, jóllehet már az óvodában is kapott benyomásokat, élményeket a német nemzetiségi nyelvről.

Az iskola feladata, ismeretek közvetítésével továbbra is fenntartani a gyermekek érdeklődését a német nyelv iránt. A cél- és feladatrendszer megvalósítása nem tér el az német, mint idegen nyelvtől, de tartalmában közelebb áll a német nemzetiség életéhez, többet merít múltjukból, nagyobb a tanulókra irányuló érzelmi ráhatás.

A témakörök és a hozzákapcsolódó szókinccs ciklikusan bővülnek, a nyelvtani egységek pedig lineárisan és spirálisan épülnek fel.

A Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola a **nemzetiségi német nyelvet hagyományos nyelvoktató formában** oktatja, mely meghatározza a heti óraszámot is.

**Heti 5 órában** tanulják diákjaink a **német nyelvet** és **heti egy órában** a német nemzetiségi **népismeret**. Mindezekon kívül alsó tagozatos tanulóink német nemzetiségi táncoktatásban részesülnek.

Az iskola munkáját, a nemzetiségi végzettséggel is rendelkező pedagógusok, tanórán kívüli vállalásai (rendezvények, táborok, programok, versenyek) teszik még színesebbé.

Évente nemzetiségi táborokat, erdei iskolát, ausztriai nyelvi tábort szervezünk. Tanulóink rendszeresen részt vesznek a megyei, illetve országos német versenyeken. Nyolcadikos tanulóinknak lehetőségük van év végén a DSD I. nyelvvizsga letételére. Diákjaink rendszeres résztvevői a községi ünnepeknek, nemzetiségi rendezvényeknek.

A községben működő Német Önkormányzat erkölcsi és anyagi támogatásával, valamint a község nemzetiségi jellegéből adódóan, Leányvár Község Önkormányzata támogatásával is számolhat intézményünk.

Gyermekek beiratkozásakor az írásbeli kérelem kitöltésével biztosítják az általános iskolai német nyelv és népismeret tantárgyak tanulását és tanítását.

A szülői tájékoztató összeállítása a Leányvári Német Önkormányzat véleményének kikérésével történt.

A tájékoztató mellékletét képezi Az I. számú kérelem minta, melyet az iskolai beiratkozáshoz kell kitölteni.

Az írásbeli tájékoztató a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012.(VIII.31.) EMMI rendelet 159/A.§. értelmében készült.

Leányvár, 2025. február 20.

  
Gölcz Mira  
Igazgató

**Nyilatkozat minta**

***a nemzetiségi óvodai nevelésben / nemzetiségi iskolai nevelés-oktatásban való részvételről<sup>1</sup>***

Alulírott .....<sup>2</sup> az alábbiakban meghatározottaknak megfelelően nyilatkozom, hogy a benyújtást követő naptári évben kezdődő nevelési évben, tanévben kérem az alább megjelölt gyermek / tanuló számára a nemzetiségi óvodai nevelés / nemzetiségi iskolai nevelés-oktatás biztosítását.

A gyermek / tanuló neve:

A gyermek / tanuló anyja neve:

A gyermek / tanuló születésének helye, ideje:

A gyermek / tanuló lakóhelye:<sup>3</sup>

A gyermek / tanuló tartózkodási helye:<sup>4</sup>

A gyermek/tanuló azonosítója:<sup>5</sup>

Az igényelt nemzetiségi köznevelési alapeladat:<sup>6</sup>

óvodai nevelés / általános iskolai nevelés-oktatás / gimnáziumi nevelés-oktatás / szakgimnáziumi nevelés-oktatás / technikumi nevelés-oktatás/ szakképző iskolai nevelés-oktatás

Az érintett nemzetiségi nyelv megnevezése:<sup>7</sup>

beás / bolgár / görög / horvát / lengyel / német / örmény / romani / román / ruszin / szerb / szlovák / szlovén / ukrán

A választott nevelési- vagy nevelési-oktatási forma:<sup>8</sup>

- Anyanyelvű (nemzetiségi nyelvű) óvodai nevelés
- Nemzetiségi kétnyelvű óvodai nevelés
- Magyar nyelvű roma/cigány kulturális óvodai nevelés
- Kiegészítő nemzetiségi óvodai nevelés
- Anyanyelvű (nemzetiségi nyelvű) nevelés-oktatás
- Nemzetiségi kétnyelvű nevelés-oktatás
- Nyelvoktató nemzetiségi nevelés-oktatás
- Magyar nyelvű roma/cigány nemzetiségi nevelés-oktatás
- Kiegészítő nemzetiségi nevelés-oktatás

---

<sup>1</sup> A nyilatkozatot a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (7) bekezdésben meghatározott felmérés során, legkésőbb azonban a köznevelési intézménybe történő beiratkozáskor kell kitölteni.

<sup>2</sup> A kérelmező neve, nyomtatott betűvel. A kérelmező lehet: szülő, gondviselő, és a tanuló, ha betöltötte a 14. életévét és nem cselekvőképtelen.

<sup>3</sup> Hatósági okirattal igazolható lakóhelyet kell megadni.

<sup>4</sup> Hatósági okirattal igazolt tartózkodási hely címe.

<sup>5</sup> Nemzetiségi óvodai nevelés kezdeményezése esetén nem kell kitölteni. Amennyiben a tanuló, az óvodás gyermek még nem rendelkezik azonosítóval, annak kiadását követően az intézmény képviselője utólag köteles rögzíteni a tizenegy jegyű azonosító számot.

<sup>6</sup> A megfelelőt alá kell húzni!

<sup>7</sup> A megfelelőt alá kell húzni! Ha a gyermek a magyar nyelvű roma/cigány nemzetiségi óvodai nevelésben vagy iskolai nevelés-oktatásban vesz részt, egyik nyelvet sem kell aláhúzni.

<sup>8</sup> A megfelelőt alá kell húzni!

# Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola

OM: 201437

2518 Leányvár, Erzsébet út 92. Tel: 06-33-487-508

e-mail: [grundschule@leanyvar.hu](mailto:grundschule@leanyvar.hu)

---

Tudomásul veszem, hogy a nemzetiségi nevelés, nevelés-oktatás jogszerű igénybevétele a kérelemben megjelölt pedagógiai feladat befejezéséig vagy a nemzetiségi pedagógiai feladatok megszüntetésére irányuló írásbeli kérelem benyújtásáig tart, azzal, hogy a megszüntetési kérelmet legkésőbb a nevelési év / tanév május utolsó napjáig be kell nyújtani és a kérelem csak a benyújtást követő tanév kezdettől érvényesíthető.

..... (település neve), ..... (év) ..... (hó) ..... (nap)

a tanuló aláírása<sup>9</sup>

a szülő vagy gondviselő aláírása

## **II. Nyilatkozat** **a nemzetiségi hovatartozásról**

(A válaszadás nem kötelező, ennek hiányában azonban a felvétel során nem érvényesíthető a köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 51. § (6) bekezdésben meghatározott előnyben részesítés.)<sup>10</sup>

Az alábbi nemzetiséghez tartozónak vallom magam / a gyermek, tanuló az alábbi nemzetiséghez tartozik:

bolgár / görög / horvát / lengyel / német / örmény / roma/cigány / román / ruszin / szerb / szlovák / szlovén / ukrán

..... (település neve), ..... (év) ..... (hó) ..... (nap)

a tanuló aláírása<sup>11</sup>

a szülő vagy gondviselő aláírása

## **III. Záradék**

A gyermek, tanuló számára a nyilatkozatban megjelölt igényeknek megfelelő nemzetiségi nevelés, nevelés-oktatás az alábbi intézményben biztosított:

Az intézmény hivatalos neve:

---

<sup>9</sup> A gyermek 14 éves korától - ha nem cselekvőképtelen - a kérelem a tanuló és szülő együttes aláírásával érvényes.

<sup>10</sup> A megfelelőt alá kell húzni! A nemzetiségi hovatartozás vállalása nem kötelező, ennek hiányában azonban a felvétel során nem érvényesíthető a köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 51. § (6) bekezdésben meghatározott előnyben részesítés. A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 28. §-a szerint: A nemzetiségi nevelési, oktatási intézményt az érintett nemzetiséghez nem tartozók csak akkor vehetik igénybe, ha az intézmény - az adott nemzetiség igényeinek kielégítése után - betöltetlen férőhellyel rendelkezik.

<sup>11</sup> A gyermek 14 éves korától - ha nem cselekvőképtelen - a kérelem a tanuló és szülő együttes aláírásával érvényes.

# Leányvári Erdély Jenő Általános Iskola

OM: 201437

2518 Leányvár, Erzsébet út 92. Tel: 06-33-487-508

e-mail: [grundschule@leanyvar.hu](mailto:grundschule@leanyvar.hu)

---

OM azonosítója:

Székhelyének címe:

A gyermek, tanuló által igénybevett nemzetiségi nevelés, nevelés-oktatás tényleges helyének címe (ha a nemzetiségi óvodai nevelés, nemzetiségi iskolai nevelés-oktatás megszervezésére telephelyen történik<sup>12</sup>):

..... (település neve), ..... (év) ..... (hó) ..... (nap)

bélyegző lenyomata

intézményvezető aláírása

---

<sup>12</sup> Az alapító okiratban szereplő azon feladat-ellátási hely címe, ahol a gyermek óvodai nevelésben, illetve a tanuló iskolai nevelésben-oktatásban részesül.

